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 :الآتیین الموضوعین أحد یختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

 )نقاط 04(: ولالتمر�ن الأ 

    7على  2nبواقي القسمة الإقلید�ة للعدد  ، nن، حسب ق�م العدد الطب�عيیّ ع-أ )1

] ،nمن أجل كلّ عدد طب�عي ،أنّه بیّن -ب ]26 1 7≡n
     7على  6nواقي القسمة الإقلید�ة للعدد ثمّ استنتج ب 

)العدد   أنّ ین بّ  )2 )19542022 14432021 1962 2+       7�قبل القسمة على  −

n :    2نضع من أجل كلّ عدد طب�عي  )3 6= +n n
na       0و 1

.....
n nS a a a= + + + 

    7على  naبواقي القسمة الإقلید�ة للعدد  ، nستنتج، حسب ق�م العدد الطب�عي اِ  -أ
]  ،nمن أجل كلّ عدد طب�عي ،أنّه بیّن -ب ]6 7+ ≡n nS S 

]، nه من أجل كلّ عدد طب�عيأثبت أنّ  -جـ ]1 12 3 6 3 7+ +≡ + × +n n
nS  ثمّ استنتج ق�مn حیث�[ ]0 7≡nS 

 نقاط)   04التمر�ن الثاني: (
 أجب �صح�ح أو خاطئ مع التعلیل في كلّ حالة من الحالات التال�ة:

1( α  وβ .عددان حق�ق�ان غیر معدومین( )nu و( )nv بـ انمعرّفتالعددیتان المتتالیتان ال : 

  0 1=u     أجل كلّ عدد طب�عيومنn ، 15 + = +n nu u α   و  = +n nv u β 

) متتال�ةال - )nv 4 كان إذا وفقط إذاهندس�ة= −α β 
)المتتال�ة  )2 )nu  المعرفة على   :بــ.ln 2ln=n

nu e    هي متتال�ة حساب�ة أساسهاln 2 

3( x . إذا كان   عدد صح�ح[ ]3 7≡x   و[ ]1 3≡x   ّفإن  [ ]3 21≡x 

)2بــ :  فة على المعرّ  fالدالة  )4 ) ln( 1 )= + −f x x x فرد�ة دالة. 

 نقاط) 05التمر�ن الثالث: (

f على  الدّالة العدد�ة المعرّفة[ [0  كما یلي :  ∞+;
22 5( )

2 1
+

=
+

xf x
x

)و  )C  تمثیلها الب�اني في المستوي     

)المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس     ); ,
 

O i j   المرفق.كما هو مبیّن في الشّكل 

  ( )nu المتتال�ة العددّ�ة المعرّفة على 0یلي:  كما 2=u   1  و ( )+ =n nu f u 
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 4من  2صفحة 

)اُدرس وضع�ة  -أ   )1 )C  النّس�ة إلى المستق�م�( yالمعادلة  يذ ∆( x=  

)رضع تخمیناً حول اتّجاه تغیّ و  0u  ،1u ،2uمثّل على حامل محور الفواصل الحدود و  انقل الشّكل -ب    )nu  

n ، 2برهن �التّراجع أنّه من أجل كلّ عدد طب�عي  -أ )2 5nu≤ < 

)المتتال�ة  اُدرس اتجاه تغیر -ب    )nu .ثم استنتج أنها متقار�ة  
  ،nأنّه من أجل كلّ عدد طب�عي أثبت )3

                
1

25 (5 )
2 1+− = −

+
n

n n
n

uu u
u  

n ،2أنّه من أجل كلّ عدد طب�عيبیّن  -أ  )4 10
2 1 11

≤
+
n

n

u
u  

 

100ستنتج أنّ اِ  -ب     5 3
11
 < − ≤  
 

n

nu  ثم احسبlim
→+∞ nn

u    

 نقاط) 07: (الرا�عالتمر�ن 

f   الدالة العدد�ة المعرّفة على] كما یلي:  ∞−1;]
2

( )
1

−
=

−

xe xf x
x

)و  )C  تمثیلها الب�اني في المستوي المنسوب  

)إلى المعلم المتعامد المتجانس      ), ;O i j
 

.  

)اُحسب   )1 )lim
→−∞x

f x  و
1

( )lim
<→x

f x 

−x ،0 عدد حق�قي بیّن أنّه من أجل كلّ  -أ )2 >xe x 

[من xبیّن أنّه من أجل كلّ عدد حق�قي -ب [;1−∞  ،2
( 2)( )( )

( 1)
− −′ =

−

xx e xf x
x

 

 شكّل جدول تغیّراتها.  ثمّ  fاتّجاه تغیّر الدّالة اِستنتج-جـ

)اُحسب  -أ   )3 )lim ( )
→−∞

+
x

f x x  ّفسّر النّتیجة ب�ان�ا. ثم         

)اُدرس وضع�ة  -ب      )C لمستق�م ا إلى �النّس�ة( =1ذي المعادلة  ∆( − −y x 

)اُكتب معادلة للمستق�م  )4 )T لمنحني ا سمما( )C  0ذات الفاصلة في النّقطة 

)بیّن أنّ المعادلة  -أ )5 ) 0=f x  ًتقبل حلاّ وحیداα   0,8حیث 0,7α− < < − 

)نشئ  أ -ب      )T  ،( )و  ∆( )C      

 عدد وإشارة حلول المعادلة : ،mالحق�قي  الوس�طحسب قّ�م ، ناقش ب�ان�اً  )6
2 1

1

xe x x mx
x

− + −
=

−
  

7( g  الدّالة المعرّفة على] [; :  بـ ∞−1
2

( )
1

−
=

−

xe x
g x

x
)و    )gC

  
 تمثیلها الب�اني في المعلم السابق 

) اُكتب -       )g x  دون رمز الق�مة المطلقة  ثمّ أنشئ( )gC         

 

 ولانتهى الموضوع الأ 
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 4من  3صفحة 

 الثاني الموضوع
 نقاط) 04: (الأولالتمر�ن 

n 3. نضع: عدد طب�عي 25 7 9= + + +nA n n n   2و= +nB n 
)بیّن أنّ   -أ  )1 ) ( )gcd ; gcd ;7=n n np A B p B  

)ستنتج الق�م الممكنة لـِ اِ  -ب  )gcd ;n np A B    

 أولیین ف�ما بینهما. nBو nAحتى �كون  nالعدد الطب�عي  عیّن ق�م -جـ  

2نعتبر المعادلة  )2 2
....29 ( )− =A x B y E  الصح�حینذات المجهولینx وy     

) الثنائ�ةبیّن أنّه إذا كانت  -أ  ; )x y  حلاً للمعادلة( )E  ّفإن[ ]3 4≡x 

)  المعادلة عیّن حلول -ب )E  

51.....اِستنتج حلول المعادلة -أ  )3 4 45 ( )′− =x y E 

)عیّن الثنائ�ات-ب    ; )x y  حلول المعادلة( )′E   12حیث 3− ≤y x 

 نقاط) 04التمر�ن الثاني: (

  f على والموج�ة لة العدد�ة المعرّفة الدا] [1 ;− + )  كما یلي: ∞ ) ln( )= + +
+
axf x x b

x b
   

)تمثیلها الب�انيموجب تماما.  bعددان حق�ق�ان مع bو aحیث       )C  متعامدالمعلم المنسوب إلى المستوي الفي  
)متجانسال      ); ,

 

O i j  النقطة  �قبل حامل محور الفواصل مماسا له فيO  

[من xحق�قي بیّن أنّه من أجل كلّ عدد )1 [1;− + ∞    ،( ) 11 ln( 1)
1

= − + + +
+

f x x
x

 

2( g الة العدد�ة المعرّفة على دال] [1;− + )  كما یلي: ∞ ) ( 1)ln( 1)= + +g x x x 
)  اُحسب )′g x   ثمّ اِستنتج دالة أصل�ة للدالةf  على] [1 ;− + ∞ 

3( ( )nu المتتال�ة العدد�ة المعرّفة على*
  بـ:  

1

( )
−

= ∫
n

n
n

u f x dx   

 ثمّ فسّر النتیجة ب�ان�ا. 2022uاُحسب  -أ

n،   2بیّن أنّه من أجل كلّ عدد طب�عي غیر معدوم   -ب ( 2)ln( 1) ( 1)ln= − + + + − +nu n n n n                                    

limاُحسب  -جـ 
→+∞ nn

u 

 نقاط) 05(التمر�ن الثالث: 

( )nu و( )nv على  تانفالمعرّ  تانالعددی لمتتالیتانا  0: ـب 0=u  ، 2
1

1 2 2
3 3 3+ = − + +n n nu u u 1وn nv u= − 

)   ،nعدد طب�عي بیّن أنّه من أجل كلّ   )1 )2
1

1
3 nnv v+ = − 

n ، 3عدد طب�عي برهن �التراجع أنّه من أجل كلّ  )2 0− ≤ <nv 
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 4من  4صفحة 

)المتتال�ة اتجاه تغیر اُدرس )3 )nv  ّثمّ استنتج أن( )nv .متقار�ة 

4( ( )
n

w  ّعدد طب�عي رفة من أجل كلّ المتتال�ة المعn   : 3 بـln
 
  
 

= −n
n

w
v

     

)بیّن أنّ  -أ  )
n

w  0ها الأول �طلب حساب حدّ  2متتال�ة هندس�ة أساسهاw   

اُكتب  -ب        
n

w بدلالة n ثمّ استنتج ،nv   وnu  بدلالةn  واحسبlim
→+∞n nu  

 حیث  nPالجُداء  nبدلالة اُحسب   )5
0 1

1 1 1...= × × ×
n

nP
v v v  

 نقاط) 07التمر�ن الرا�ع: (
I( h   الدالة العدد�ة المعرّفة على] [0; + )كما یلي :  ∞ ) ln= +h x x x   

 hاُدرس اتّجاه تغیّر الدّالة  )1

) بیّن أنّ المعادلة -أ  )2 ) 0=h x  ًتقبل حلا� وحیداα  0,5حیث 0,6< <α  

)ستنتج إشارة اِ  -ب       )h x   على] [0; + ∞ 

II( f   الدالة العددّ�ة المعرّفة على] [0; + )كما یلي :   ∞ ) ( )221 3 ln ln
2

f x x x x x x= − + − + 

    ( )C  تمثیلها الب�اني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ); ,
 

O i j 

اُحسب  )1
0

lim ( )
>→x

f x  وlim ( )
→+∞x

f x  

2) ،  موجب تماما xلّ عدد حق�قي بیّن أنّه من أجل ك -أ  )2 ) ( )( ) −′ =
x h xf x
x

 

 ثمّ شكّل جدول تغیّراتها. ، fستنتج اتّجاه تغیّر الدّالة ا -ب   

)3بیّن أنّ  )3 ) ( 2)
2

= +f α α α  ِثمّ عیِّن حصراً  لـ( )f α 

4( g  الدّالة العدد�ة المعرّفة على] [0 ; + )2  كما یلي: ∞ ) 2 2ln= + − +g x x x x   

 g(1)حسب او  gر الدّالة اُدرس اتّجاه تغیّ  -أ
)بیّن أنّ  -ب )C  قبل نقطة انعطاف�A .طلب تعیین إحداثییها� 
)اُكتب معادلة للمستق�م  -جـ )T  لمنحني امماس( )C  في النّقطةA 

)أنشئ   )5 )T و( )C  في المجال] ]0 ; 5  

6( k  الدالة العدد�ة المعرّفة على   :كما یلي( ) ( )−= xk x f e 

)دون حساب ع�ارة  -أ    )k x ادرس اتجاه تغیّر الدالة ،k   ثم احسبlim ( )
→−∞x

k x
  

limو   ( )
→+∞x

k x 

 kشكّل جدول تغیرات الدالة  -ب   
 انتهى الموضوع الثاني


